В соответствии с приказом Министерства Здравоохранения Российской Федерации от 01.07.2021 г. №698 н «Об утверждении Порядка направления граждан на прохождение углубленной диспансеризации, включая категории граждан, проходящих углубленную диспансеризацию в первоочередном порядке» с 1 июля 2021 г. в дополнение к профилактическим медицинским осмотрам и диспансеризации граждане, переболевшие новой коронавирусной инфекцией, вправе пройти углубленную диспансеризацию
Планируемая дата проведения углубленной диспансеризации устанавливается не ранее 60 календарных дней после выздоровления. Также углубленная диспансеризация может быть проведена по инициативе гражданина, в отношении которого отсутствуют сведения о перенесенном заболевании новой коронавирусной инфекцией (COVID-19 .
Почему важно пройти углублённую диспансеризацию?
Перенесённая новая коронавирусная инфекция (COVID-19) оказывает влияние на все системы органов человека, однако наиболее часто фиксируются изменения со стороны сердечно-сосудистой и дыхательной систем. Углублённая диспансеризация позволит выявить изменения, возникшие в связи с новой коронавирусной инфекцией и направить усилия на предотвращение осложнений.
Кому необходимо пройти углублённую диспансеризацию?
Лицам с 18 лет, перенёсшим новую коронавирусную инфекцию (не ранее 60 календарных дней после выздоровления).
Где пройти углублённую диспансеризацию?
Углублённую диспансеризацию можно пройти, обратившись в поликлинику по месту прикрепления в любое удобное для пациента время в соответствии с режимом работы поликлиники.
Исследования в рамках углублённой диспансеризации:
1 ЭТАП.
Насыщение крови кислородом в покое - сатурация (проводится всем пациентам)
· Спирометрия или спирография (проводится всем пациентам)
· Общий (клинический) анализ крови развёрнутый (проводится всем пациентам)
· Рентгенография органов грудной клетки (выполняется, если не проводилось ранее в течение года)
· Тест с 6-минутной ходьбой (проводится при исходной сатурации 95% и более в сочетании с наличием у пациента жалоб на одышку, отёки, которые появились впервые или повысилась их интенсивность)
· Биохимический анализ крови: общий холестерин, липопротеины низкой плотности, С-реактивный белок, АЛТ, АСТ, креатинин, ЛДГ (проводится всем пациентам)
· Определение концентрации Д-димера в крови (выполняется пациентам, перенёсшим среднюю степень тяжести и выше новой коронавирусной инфекции)

2 ЭТАП
· Дуплексное сканирование вен нижних конечностей (проводится при наличии показаний по результатам определения Д-димера в крови)
· Компьютерная томография (КТ) органов грудной клетки (проводится в случае уровня сатурации в покое 94% и менее, а также по результатам проведения теста 6-минутной ходьбы)
· Эхокардиография (проводится в случае уровня сатурации в покое 94% и менее, а также по результатам проведения теста 6-минутной ходьбы)

ВНИМАНИЕ!
Пациенты, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, подлежат углубленной диспансеризации спустя два месяца после выздоровления. Для прохождения углубленной диспансеризации Вы можете обратиться к участковому терапевту поликлиники, к которой Вы прикреплены. Дополнительную информацию можно получить по телефону 8(4932)90-20-30 и 90-00-30.

СПОСОБЫ ЗАПИСИ НА УГЛУБЛЕННУЮ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ
1. Через Единый портал ГОСУЛУГ (ЕПГУ) - https://www.gosuslugi.ru/
2. Через Call-центр - 8 (4932) 90-20-30, 90-00-30
3. В регистратуре поликлиники 
